

VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

DIRECTOR-PROPRIETAR:

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

V. CANABACHE

STR. MIRCEA No. 14

Exodul populației bucovinene—Rușii înaintează mereu

A jutoarele regale la Constanța

Cum muncește d-na Mumuianu

De unde în alte orașe listele pentru ajutoarele regale sunt alcătuite chiar de poliție și în mod nedrept, dând loc la nemulțumiri, precum s'a întâmplat la Braila, în orașul nostru venerabila Doamna Mumuianu de mai bine de două săptămâni colindă mahalalele saracicioase, intră în casa fiecărui nevoiaș, caută să-i cunoască durerile îl mângâie și după ce-și formează o sanatoasă părere îl trece pe lista ce va urma să fie aprobată de M. S. Regina cu toată încrederea. De aceea nenumărate au fost dașile când înconjurată de saraci în cea mai din margine stradă a orașului, D-na Titi Mumuianu a fost văzută muncind fără preget. Apoi în aripa dreaptă a palatului regal, cine nu a văzut țâzniu în noapte, lumini aprinse și o siluetă care se agită? e D-na Mumuianu; lucrează la formarea listelor pentru ajutorarea saracilor și pe nesimțite își țese pânza recunoștinței ce-l va păstra populația Constanței.

Austriacii extermină populația românească

Fetele și femeile din Bucovina sunt duse să sape tranșee în bataia gloantelor și obuzelor

Burdujeni. — Înainte de ocuparea definitivă a Cernauiilor Austriacii văzând progresele ofensivei ruse în Bucovina din ordinul autorităților militare au luat din satele românești toate femeile și fetele și sub pretext că au de însoțit carele cu hrană și munițiuni, au fost duse să sape tranșee la Cernăuți.

Această măsură arată indeajuns lipsa considerabilă de oameni ce se simte la lucrările militare.

Întreaga populație românească ce a mai rămas e astfel exterminată fiind dusă să sape tranșee sub ploaia de obuze și gloante.

Un mare număr de femei s'au refugiat în România prin satele din apropierea graniței.

O jale de nedescris domnește în toată Bucovina.—

Iarăși pescaria Statului

Acest serviciu a ajuns un adevărat scandal. Nu o să auzi se nimeni că rămâne mulțumit, cum se pretează

(afară bine înțeles de cei privilegiați și de birtași, care nu mai sînt socoteală de cotă și plătesc mai angumentat) la nevoie voi proba, în fața mea s'a căniărit, în două coșuri, stavrițe, a câte 3 $\frac{1}{2}$ kgr. și când am cerut și eu

mi s'a respins că nu mai este.

Pestele însă se sînt sub tarabe, în afară de vedea publicului, se ea de agenți, se cântărește pentru anume ipochimeni și se păstrează de însuși agenții, ba le și trimete la domiciliul jericitului care a intrat în grațiile (sunător) acestor agenți.

Dl. Armand Lupășcu este rugat, a face să înceteze acest scandal. Piretus.

ȘTIRI POLITICE

Ziarul Fuzioniștilor

La întrunirea ce a avut loc de curând la clubul conservator democrat din localitate s'a pus chestiunea unui ziar conservator, care să apară de două ori pe săptămână. Ar fi foarte nimerit dar credem că mult mai bine s'ar prezinta dacă apariția lui s'ar decide după ce fuziunea va fi complet încheiată, adică atunci când se va ști cine a intrat și cine nu a intrat în fuziune căci se cunoșc din aici ce merg în două luni.

La căsuța cu trei cetini

La căsuța cu trei cetini
Murgul m' am oprit spre scard
Vechiul dor mă chiamă iară
Căci uc ne-am prins prietenii.

Însă n'are cin' să-mi vie
Mlădioasă cu nuiava
În pridvor să-mi ducă șeaua
Cu un răs de veselie e,

Să pornim apoi spre vale
Să petrecem până 'n seară..
Dar la ce mă mai chemi iară
Dorul meu, vezi-ți de cale!..

Murgule... du-mă depărte
Printre lanuri și poene,
Voi picați argint din gâna:
De că totul mă desparte.

Du-mă murgule cu minte
Du-mă să m' pierd de urmă
Astăzi dorul mi se curmă,
Nu mai e cin' să te-afânț!..
D. Ghimșeq

La C-Vodă nu mai vin șlepurii

Trei stații blocate

De două zile șlepurile Germano-Austro-Ungare cari venedu regulat și în număr considerabil la C-Vodă și încărcate cerealele consorțiului german, nu mai sosesc, din aceasta cauză stațiunile Constanța, Saligni și C-Vodă sunt complet blocate. În Constanța nu se mai încarcă decamdata pentru acest consorțiu. Asupra nevenirii șlepurilor austro-germane nu se știe încă nimic precis, însă ea prezintă o mare importanță.

Pentru ziarul „Dacia“

De când „Victoria“ a început să apară la orele 5, celălalt ziar zilnic, care făcea ochi abia seara la orele 8 a început și el să-și scoată capul pe piața la 5 fără un sfert. Noi am apărut la 4 $\frac{1}{2}$, ei la 4 apoi, noi la 3 $\frac{1}{2}$, și așa amândouă ziare au ajuns caraghioase ieșind pe la orele 2 $\frac{1}{2}$ -3, și împinse de vântul concurenței se izbesc în plâpândul piept al cititorului. El, desigur, râde. În urma am căutat ca în liniște să ne regulamentăm aparițiile. Nu s'a făcut nimic. Insa pentru a nu fi uricioși în fața publicului propun celor dela „Dacia“ să se dezbrace de orice patimă, să-și uite în amorțeala spiritului prea negestoresc, hotărându-se sau să scoată ziarul la orele 5 sau la 8. Și pentru a arăta ca nimic nu mă face să cer aceasta decât demnitatea gazetărească, eu primesc să apar sau la 5 sau la 8 „Dacia“ Insa, dacă are simțit și mai cu seamă de vrea să fie cu obraz curat, e datoare că în numărul de mâine să precizeze într'un fel s'au altul.

O dramă la Cavacliar

Negustorul Anghel M. Dimitru din Cavacliar a surprins aseară pe un om care spargându-i casa cu bani căuta să fure cei 800 lei ce se aflau acolo. Negustorul a început să țipe. În ajutor ia veni Radu I. Badea. Atunci hoțul fugi și o goană teribilă s'a deslăntuit pe câmp. Hoțul ajuns a scos cuțitul și începuse să lovească. Radu Badea care era frate cu hoțul și care nu știa nimic din cauza întinericului nopții, a scos un revolver pe care i l'a dat victimei furtului A. Dimitru a tras un foc. Hoțul a căzut mort la pământ. El se numește Ion I. Badea. Facându-se cercetări s'a găsit pe câmp în două locuri câte 50 de lei. Când frații hoțului și-a scama la ce a servit revolverul lui începuse să plângă.

